
„In vitrinele librăriilor". La 12 orizontal 
figurează următoarea definiţie : „•«.., tiranul 
Padovei», piesă de Al. Kiriţescu". E fru-
mos din partea lui I. Caraiman — automi 
„încrucişării" — că face tot posibilul pen-
tru a îmbogăţi tezaurul literaturii noastre 
dramatice. E urit însă că atribuie valorosu-
lui dramaturg romîn o piesă care aparţine 
de fapt lui... Victor Hugo : Angelo, tirarmi 
Padovei. 

I. Caraiman a adulmecat şi a prins 
„ceva" din vînt : Al. Kiriţescu are, ìntr-
adevăr, o trilogie a Renaşterii (Borgia, 
Nunta din Perugia, Michelangelo), dar 
fără... Padova. 

Şi încă ceva : Angelo se serie cu un 
singur l şi o, nu Angello sau Angeloo, 
cum reiese din ,,încurcătura" lui Caraiman. 

GOSPODARI SI ACARETURI 

Se ştie, Teatrul National ,,Vasile Alec-
sandri" din Iaşi are unul din cele mai 
frumoase edificii din ţară. Anul trecut i 
s-a terminât renovarea — pe dinăuntru şi 
pe dinafară — cu rezultate optime. Ce pă-
cat însă că gospodarii au o casa frumoasă, 
dar nu s^u gîndit — ori duca s-au gìndit 
nu le-au făcut — şi la... aeareturi. Fru-
moasa şi bine utilata scena a Iaşului nu 
are magazie de decoruri. Aceasta înseamnă 
în primul rînd o simţitoare reducere a 
spectacolelor de repertoriu permanent ; în 
al doilea rînd, conservarea în condiţii cu 
totul necorespunzătoare a decorurilor 
existente ; în al treilea rînd, înseamnă că... 
aşa ceva nu se poate. 

Spectacole încă viabile şi-au întrerupt 
existenţa, fiindcă — din lipsă de magazie 

— decorurile au trebuit să fie desfăoute : 
e oazul cu Intriga si iubire. Aitele — ca 
0 scrisoare pierdută, Coana Chiriţa, Mutter 
Courage, Nota zero la purtare etc. — nu 
se pot programa cu regularitatea firească, 
tot fiindcă decorurile depozitate aiurea sìnt 
greu de adunat. Intreaga scenografie a 
spectacolelor Surorile Boga şi Anii negri 
sta — pare-se — mai la îndemînă : zsace în 
spatele teatrului, vag ferita de ploi şi de 
ninsori prmtr-o prelata, care e mult mai 
strîmtă decît volumul şi suprafaţa de aco-
perit. Mobilierul de stil (autentic) e ras-
pìndit prin birouri, grosul fiind îngrămădit 
la direcţie. 

Am aflat că forurile locale au aprobat 
fondul necesar construirii unei magazài (fie 
subterană, în imediată legatura cu scena, 
fie ca o clădire separata). E timpul ca 
acest fond să dobîndească de urgenţă for
ma şi conţinutul unei magazii spaţioase şi 
salubre, la nivelul instituţiei. (Sau al insti-
tuţiilor, întrucît edificdul e folosit şi de 
Opera de Stat. Cu aceasta din urmă s-ar 
putea répéta acelaşi raţionament de mai 
sus.) 

5. G. 

Rectificare 

In numărul 12 al revistei „Teatrul", în 
articolul Cerinţe la o nouă etapă a teatru' 
lui nostru, din cauza unei ordonări insu-
ficient de atente a materialului i s-a atri-
buit criticului Valentin Silvestru o opinie 
care nu-i aparţine, în legatura cu funcţia 
regizorului animator. Rezervele revistei 
faţă de aceasta opinie nu-1 privesc aşadar 
pe Valentin Silvestru. 
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